

党建聚人心,开启群众“幸福门”

双山街道白泉村让幸福在群众家门口升级

初夏时节,行走在章丘区双山街道白泉村,人们谈的最多的就是身边的变化:产业发展用心用力,收入有了新变化;基础设施趋于完备,生活有了新变化;文明实践有声有色,乡风有了新变化……这些变化换来的是乡村经济发展、社会和谐稳定、群众幸福安康的可喜局面。宜业宜居和美的美好生活愿景,在这里生根、发芽。

支信情 通讯员 郑凤芹 报道

党建引领促发展

发展的背后,基层党组织是关键一环。近年来,双山街道白泉村坚持以高质量党建引领高质量发展,按照党员活动室建设“六有”标准,建成集办公、会议、阅览、群众服务和文化活动为一体的高标准党群活动中心,明确“党建领动、机制拉动、治理驱动、文明促动”四个发展方向,让党组织走到群众身边,凝心聚力,开启了群众生活“幸福门”,打通了乡村治理新路径,为乡村振兴赋能助力。

给钱给物,不如建个好支部。按照双山街道党工委部署基层党组织“评星定级”工作要求,严格落实“四议两公开”等基本制度,规范开展“三会一课”“主题党日”等活动,切实提高了村两委班子成员的政治素养和工作能力。

带好一班人,建好一个村。白泉村以党员管理为标杆,发挥党员模范带头作用,健全党员激励关怀帮扶机制,实施设岗定责,落实党员积分管理制度,同时创新开展党群代办制度,运用多种形式和手段开展服务,满足群众多样化需求,让每位党员找到自己的位置,在服务群众中更好的实现人生价值。



文化活动丰富多彩

乡村治理见成效

白泉村地处双山街道南部,属于城郊村。2021年5月,白泉家园拆迁安置房交房,3859名村民顺利入住。充电车棚建设、电缆线路维修、房屋漏水、物业纠纷……生活环境变好了,治理问题随之而来。

这些事情虽然是个别现象,却是影响村民生活的烦心事。为此,白泉村大力推进“党组织网格化”管理,创新实施“村党组织书记-网格党支部-网格组长-网格员(党员)”四级组织架构,优化网格服务模式,提升治理水平。在选优配强4名小组长的基础上,从村“两委”成员和村后备干部中选拔网格员,并鼓励村里的老干部、老党员、老模范等经验丰富、德高望重的老同志参加,形成以党员为主,多方参与的精干“网格专员”。

队伍组建以后,服务是关键。白泉村推动村党组织和物业委员会、村民组织的“双向管

理、交叉服务”服务模式,通过“网格管事、组长调事、支部说事、群众议事”服务体系,针对村民矛盾纠纷急、多、细的特点,推动党员服务到家,实现村居党建无死角管理。

文明实践树新风

眼下,形式多样的志愿服务、精彩纷呈的文化活动……一颗颗新时代文明实践的“种子”融入到日常生活中,不断提升白泉村广大群众的思想觉悟、道德水准、文明素养。

坚持把志愿服务作为党建引领乡村治理的重要延伸和有益补充,大力培育为老为小社会服务组织,以“党建带团建促队建”为着力点,开展内容丰富、形式多样的文化活动吸引社群众参与其中。与山东警察学院、山东工程职业技术大学组建“校村”共建队伍,充分发挥志愿服务队伍中党员、临近就读大学生的作用,定期组织开展未成年人作业辅导、童心向党、爱心义

剪、健康义诊、爱心上门等志愿服务活动50余次。

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。为了让文明更具“效力”,白泉村充分发挥村级党组织的战斗堡垒作用,广大党员的模范带头作用,深入开展主题党日,我们的节日、法律咨询、健康养生、阅读分享等形式多样的文化活动,吸引广大群众积极参与、共享文明。

守正创新,凝心聚力。一方面,广泛宣传移风易俗,引导广大群众讲文明、改陋习、树新风,营造秩序良好、文明和谐的民俗乡风。另一方面,不断完善农村基础设施建设,对村级服务阵地进行提档升级,提升农村基本公共服务水平。

新希望正在播种,新动能正在孕育,白泉村将把村居各项工作常态化融入到群众服务,让幸福在群众家门口升级,问题在村居内解决,不断提升乡村治理和服务群众质效,把好事事实做到群众心坎上,让广大群众生活得更舒心、更美好。

支信情 报道

一场马拉松,认识一座城!5月18日上午,2024年济南市章丘区白云湖半程马拉松比赛将在白云湖国家级湿地公园开跑,来自全国各地的近千名跑者齐聚章丘,赏美景、展风采、竞风流,在竞逐奔跑中凝聚希望和梦想,于浪漫初夏里收获快乐和健康。

白云湖国家湿地公园是山东省第三大湖泊,济南市面积最大的天然湿地,碧水蓝天、天然氧吧,湿地率高达83.2%。以其清澈的湖水、秀美的风光和丰富的生态资源,成为齐鲁大地上的一颗璀璨明珠。

湖面宽阔,水波不兴,宛如一块巨大的蓝宝石,闪烁着迷人的光芒。在这片广袤的湖面上,零星散落着若干个小岛,它们如同翡翠般点缀在湖中,为湖面增添了几分生动与灵气。

湖心岛郁郁葱葱,枝繁叶茂,仿佛是大自然精心雕琢的杰作。岛上的树木苍翠欲滴,生机勃勃,为鸟儿们提供了理想的栖息之地。鸟儿们在这里筑巢、繁衍,欢快地鸣叫着,仿佛在诉说着大自然的和谐与美好。

当夏日悄然降临,白云湖迎来了它最为绚烂的时刻。在这宁静的水域中,荷花如诗如画地盛开,它们或含苞待放,羞涩地躲在翠绿的荷叶间;或已经完全盛开,绽放出灿烂的笑容,散发出淡淡的清香。这一刻,白云湖仿佛变成了一个荷花的海洋,让人沉醉在这份美好与宁静之中。

白云湖独具特色的还有路两侧的柳树,柳树挺拔,枝繁叶茂,仿佛天然的绿色屏障。枝条轻柔地垂下来,随风摇曳,仿佛在向来往的游客轻轻招手。阳光透过柳叶间的缝隙,洒在地面上,形成斑驳的光影,给人一种宁静而优雅的感觉。

初夏时节来章丘,在生态湿地跑一场马拉松,携一家亲朋,并三五好友,畅游章丘、乐享生活,这里有你的诗与远方。



白云湖国家湿地公园湿地率高达83.2%。

千名跑者明日将齐聚章丘白云湖展开角逐
人在景中跑 处处「森」呼吸

打造品牌“雁阵” 为产业发展赋能

章丘区培育山东省省长质量奖及提名奖3个

支信情 报道

山东省高端品牌企业36家、“好品山东”品牌10个、“山东知名品牌”69个、“山东优质品牌”43个……近年来,章丘区大力实施质量品牌战略,建立完善激励奖励机制,不断强化标杆示范引领,持续推进区域质量品牌建设,助推经济社会高质量发展。

深入实施质量品牌提升行动,坚持以质量铸品牌,以品牌促发展,打造出以各级质量奖、好品山东企业、高端品牌企业等为支撑的章丘品牌“雁阵”。

全区累计培育山东省省长质量奖及提名奖3个,山东省高端品牌企业36家,“好品山东”品牌10个,“山东知名品牌”69个,“山东优质品牌”43个,“泰山品质认证”企业3家,济南市



开展质量技术帮扶“提质强企”行动。

高端品牌培育企业22家,品牌数量持续位居全市前列。

建设全市首个“泉质享”质量基础设施“一站式”服务平台,成立七大园区基层服务站,

让企业在“家门口”实现“计量、标准、认证认可、检验检测、质量管理、知识产权、品牌培育、质量培训”一揽子服务。

平台运行以来,先后入驻

企业3000家、服务机构300余家,日均提供标准、计量、检测等各类服务200余次。依托“泉质享”线上线下平台,先后开展线下活动30余次,帮扶510家企业节约成本670余万元,创造经济效益达1200万元。

开展质量技术帮扶“提质强企”行动,帮扶企业120余家,发现并整改质量问题200余项,提出质量改进建议200条。推动全区677家规模以上企业建立质量关键岗位考核机制和质量安全一票否决机制。

以食品、农产品、工业产品为重点,推进重点领域产品质量提升。“华凌”电缆、“伊莱特”风电法兰、“大汉”塔机、“章鼓”鼓风机、“鑫光”试验机、“圣泉”树脂等成为行业内有认知度、美誉度、影响力的高端品牌。